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Langfredag den 6.
Gudstjeneste med tekstlæsninger, meditatio-
ner, salmer, musik og sang.
Nazaret kl. 10.30  Niels Underbjerg

Påskedag den 8.
Matt 28,1-8. 
Nazaret kl. 10.30  Børge Rasmussen
Inds.:  KFUM-spejderne 

2. påskedag den 9.
Joh 20,1-18.
Nazaret kl. 10.30  Børge Rasmussen

Søndag den 15. 
1. s. e. påske. Joh 21,15-19.
Nazaret kl. 9.30  Kirkesplat-gudstjeneste
Lars K. Frederiksen og Jonas Jørgensen
Nazaret kl. 10.30  Børge Rasmussen
Inds.:  Kirkens Gospelkors tur til Oslo

Søndag den 22.
2. s. e. påske.  Joh 10,22-30.
Nazaret kl. 10.30  Børge Rasmussen
Inds.:  Skt. Lukasstiftelsen

Søndag den 29.
3. s. e. påske.  Joh 14,1-11.
Nazaret kl. 10.30  Niels Underbjerg
Inds.: Kirkefondet
Nazaret kl. 16.00  Lovsangsgudstjeneste

Maj
Bededag, fredag den 4.
Konfirmationsgudstjeneste
Nazaret kl. 10.30 Børge Rasmussen

 

Søndag den 6.
4. s. e. påske.  Joh 8,28-36.
Nazaret kl. 10.30  Børge Rasmussen
Inds.: Dansk Bibelinstitut

Søndag den 13. 
5. s. e. påske.  Joh 17,1-11.
Nazaret kl. 9.30  Kirkesplat-gudstjeneste
Lars K. Frederiksen og Jonas Jørgensen
Nazaret kl. 10.30  Niels Underbjerg
Inds.: Kirkens BørneGospel Kor.

Kristi Himmelfartsdag den 17.
Luk 24,46-53.
Nazaret kl. 10.30  Jonas Jørgensen
Inds.:  Dansk Missionsråd

Søndag den 20. 
6. s. e. påske.  Joh 17,20-26.
Nazaret kl. 10.30  Niels Underbjerg

Pinsedag den 27.
Joh 14, 15-21.  
Nazaret kl. 10.30  Børge Rasmussen
Inds.:  Folkekirkens Nødhjælp

2. Pinsedag den 28.
Joh 6,44-51.
Nazaret kl. 10.30  Børge Rasmussen

Juni
Trinitatis Søndag den 3.
Matt 28,16-20.
Nazaret kl. 10.30  Niels Underbjerg
Inds.: Luthersk Missions Ydre Mission

Marts
Søndag den 4.
2. s. i fasten.  Mark 9,14-29.
Nazaret kl. 10.30  Niels Underbjerg
Inds.:  Husstandsinds. Folkek. Nødhjælp

Søndag den 11. 
3. s. i fasten.  Joh 8,42-51.
Nazaret kl. 10.30  Børge Rasmussen

Søndag den 18.  Midfaste.  Joh 6,24-35.
Nazaret kl. 9.30  Kirkesplat-gudstj.(NY!!)
Lars K. Frederiksen og Jonas Jørgensen
Nazaret kl. 10.30  Anders Mich. Hansen 
Inds.: KFS (Kr. Forbund for Studerende)

Søndag den 25. (Sommertid!)
Mariæ Bebudelsesdag. 
OBS! Fredens kirke kl. 10.30:
Fællesgudstjeneste med ICC.

April
Palmesøndag den 1.
Mark 14,3-9 el. Joh 12,1-16.
Nazaret kl. 10.30  Børge Rasmussen
Inds.:  Ordet og Israel

Skærtorsdag den 5.
Joh 13,1-15.
Nazaret kl. 16.00  Niels Underbjerg
Inds.: Menighedsplejerne ved kirken.
Efter gudstjenesten spiser vi påskemåltid i 
krypten. Se rubrik side 3. 
Vi slutter oppe i kirken igen med Getsemane-
andagt.
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Af Jakob Dueholm Madsen

”Og lyset skinner i mørket, og mørket 
greb det ikke.” (Johs. 1,5)

Det er ikke mere end et par måneder 
siden, at det var mørkt, når jeg stod op 
og skulle ud af døren, og når jeg nogle 
timer senere begav mig hjemover, ja, så 
var mørket atter faldet over hovedstaden. 
Vintermånederne er forfærdelig lange, 
synes jeg, og selvom det er hyggeligt 
med stearinlys i vinduerne og det takket 
være reklameskilte og gadebelysning 
aldrig bliver bælgmørkt i København, så 
spørger jeg nogle gange mig selv: ”Kom-
mer den sol da aldrig frem?!”
For jeg savner at mærke solens varme. 
Jeg savner den energi, som dens stråler 
skaber i mig og det humør, som den giver 
et pift op. Jeg længes ganske enkelt efter 
det liv og den glæde, som solen er med 
til at skabe. 
Udgangspunktet for denne andagt er 
hentet fra Johannes-evangeliets første 
kapitel, hvor Jesus beskrives som det 
sande lys, der kom til verden for at give 
mennesker liv.   
Ligesom jeg i løbet af vinteren nogle 
gange oplever det som om, at mørket har 
fortrængt lyset, sådan føler jeg det også 
nogle gange i forbindelse med mit liv og 
min tro. 
Jeg oplever, at jeg ikke gør de ting, som 
jeg gerne ville gøre, og glæden over, 
at Jesus døde for min skyld, er ikke så 
sprudlende, som den var tidligere. Alt 
synes nærmere at være gråt i gråt, og det 
kan være svært at få øje på det lys, der 

"Og lyset skinner i mørket..."

angiveligt stadig skulle skinne.
Men her er det så, at versets anden del 
træder i karakter og vækker glæde og 
fornyet liv hos mig, for her slås det fast, 
at på trods af hvad jeg kan se, så skinner 
lyset, for ”mørket greb det ikke”. 
Og det er netop det budskab, som vi om 
nogle uger fejrer i påsken. Her mindes vi, 
hvordan en uskyldig Jesus blev dømt til 
døden og korsfæstet, men fortællingen 
stopper lykkeligvis ikke her. For efter at 
have ligget i graven i tre dage stod Jesus 
op fra de døde, hvorved han annullerede 
mørkets og dødens endegyldige magt i 
vores liv.
I Johs. 8,12 siger Jesus: ”Jeg er verdens 
lys. Den, der følger mig, skal aldrig vandre 
i mørket, men have livets lys”. Det er et 
fantastisk løfte, som vi her bliver givet, for 
når vi nogle gange føler det som om, at vi 
befinder os i et stort mørke, så har vi som 
kristne del i det lys, som giver os kræfter 
til at leve her og nu, men som også giver 
os del i det evige liv, nemlig Livets lys.

Copenhagen
Bøn på tværs af kirker. Sæt 
kryds i din kalender sidste 
søndag i hver måned. 

Første gang d. 26. februar 
kl. 19.00-20.00 i Kingo kirke. 

Nærmere information følger ved 
Dorthe Jakobsen og Therese Vang.

Påskemåltid
Skærtorsdag 

den 5. april kl. 16.00 
i Nazaret kirke 

Også i år inviterer vi til at spise 
påskemåltid i Nazaret kirkes krypt 
skærtorsdag aften. Vi begynder med 
gudstjeneste kl 16. Derefter serveres 
lammesteg med tilbehør i krypten. Vi 
plejer at være ca. 80 mennesker, 
men der er plads til flere. Aftenen 
slutter med en kort Gethsemane-
andagt i kirken.
Pris: Voksne 100 kr., børn 40 kr. Børn 
under 5 år spiser gratis. Der kan 
købes vin og sodavand.

Bøn i fasten
Fra mandag d. 20. februar og hver 
mandag i fastetiden er der bøn i Nazaret 
kirke kl.18.30-19.00. Øvrige mandage: 
27/2, 5/3, 12/3, 19/3, 26/3.
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Praktikant

Sommerferie 2012

MIGRATION 
& IDENTITET   

16. - 17. marts 2012
Multietnisk forårskonference i Fredens 
kirke - organiseret af Tværkulturelt Cen-
ter og Folkekirkens Migrantarbejde.
Hovedtalere på konferencen er:
Jan Opsal (Stavanger), norsk te-
olog, docent ved Misjonshøgskolen, 
Stavanger – vil belyse aktuelle mi-
grationsproblematikker og give hjælp 
til at forstå og tackle kulturforskelle og 
identitetskriser med udgangspunkt i 
en kristen livsholdning.
Kim Lau (Manchester, England), 
ph.d. i fysiologi Cambridge Uni-
versitet, nu seniorpræst på fuld tid 
ved Manchester Chinese Christian 
Church med 400 medlemmer i første, 
anden og tredje generation.
Konferencen begynder med frokost 
kl. 11.45 og åbningsgudstjeneste 
kl. 12.30 med Biskop Peter Fischer-
Møller, Roskilde Stift.

Pris: 300,- kr.
Praktiske oplysninger: Tværkul-

turelt Center Tlf. 35 36 65 35
info@tvaerkulturelt-center.dk 
www.tvaerkulturelt-center.dk

udstillingCafé
Fra torsdag den 19. april – onsdag den 
16. maj 2012 holder Maria Lauritzen ud-
stilling i Ryes Café med emnet ”Ikoner – 
vinduer til Evigheden”.
Maria Lauritzen bor i Stiftelsen lige over-
for Nazaret kirke og har malet ikoner i 12 
år. Ferniseringen af udstillingen finder 
sted torsdag den 19. april, hvor Maria 
selv kommer og fortæller om ikoner. Alle 
er velkomne!
Man kan også komme i Ryes Café og 
se udstillingen tirsdag og onsdag fra kl. 
11-13 og torsdag fra kl. 18-21. Adgang 
gratis. Man kan også få en god kop kaffe, 
brunch, eller middag.

Ved Vibeke Strange

Jeg er 3K-studerende på Diakonisse-
stiftelsen og har været så heldig at få 
en praktikplads hos jer i februar og 
marts måned 2012. De tre K´er står for 
Kristendom, Kultur og Kommunikation. 
I dette nyoprettede studium kan man 
blive Professionsbachelor efter 4 år og 
arbejde indenfor frivillige organisation-
er eller i folkekirken. 
Min vejleder er Els de Groot og jeg 
glæder mig til at møde alle jer andre 
og indgå i kirkearbejdet her.

MORGENSANG I NAZARET KIRKE
Hver onsdag morgen kl. 10.45 - 11.00. To salmer og en kort læsning fra bibelen. Efterfølgende mulighed for brunch i Ryes Café.

Fra fredag den 3. august til fredag den 10. august er der mulighed for en uges ferie i 
huset ELIM i Gilleleje for alle enlige ældre og seniorer. Der er også plads til 2 ægtepar. 
ELIM er en stor villa, som vi lejer af Diakonissestiftelsen. Beliggenheden er meget flot, 
lige ved stranden (kun 3 trin ned). Alle kan deltage, bare man er selvhjulpen. Rollator 
kan medbringes og stedet er handicapvenligt.
Et godt fællesskab er vigtigt på denne ferie. Der er masser af muligheder, man kan gå 
tur på stranden eller i byen, nyde det gode vejr, se film, synge sammen og nyde god 
mad... ELIM ligger ikke langt fra stationen i Gilleleje, så alle fra menigheden, der vil 
komme på besøg en dag eller nogle timer, er hjerteligt velkomne. Ring blot på forhånd 
af hensyn til tilberedning af maden.
Prisen for hele ugen er 1.400,- kr. pr. person for enkeltværelse og 1.200,- pr. person for 
dobbeltværelse. Man kan få en tilmeldingsblanket hos sognemedhjælper Els de Groot. 
Betaling inden fredag den 22. juni 2012.
Flere spørgsmål? Ring til Els på tlf. 42 48 92 88, eller kom forbi Ryes Café tirsdag/ons-
dag fra kl. 11-13 og torsdag 18-21. Træffetid tirsdag og onsdag fra kl. 13.30-14.00.
Email: edg@fredensognazaret.dk
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I TweensKlubben skyder vi med kanoner og handler med silke

KirkeSplat to gange om måneden

Ved Børnemedarbejder 
Lars Kofod-Frederiksen

Som noget nyt er Tweensklubben i Na-
zaret Kirke blevet en klub for sø- og han-
delsrejsende. Tre tirsdage om måneden 
fra  kl. 16:00 – 17:30 bliver der nemlig 
spillet ”Battle & Trade” (kamp og handel) 
i klubbens lokaler i Ryes Café. Spillet er 
udviklet af kirkens børnemedarbejder, 
og spillets skibe og handelsvarer er 
lavet af legoklodser. Der er en kæmpe 
spilleplade på næsten 2x4 meter, og 
man kan spille op til 10 personer på én 
gang. Man bliver ikke færdig med spil-
let på én tirsdag, så vi stiller spillet op 
fra gang til gang og begynder, hvor vi 
sluttede ugen forinden. Men man kan 

Ved Børnemedarbejder 
Lars Kofod-Frederiksen

Søndag d. 18. marts har vi præmiere på 
en ny form for KirkeSplat: KirkeSplat-
gudstjeneste. Nazaret Kirke har siden 
september 2010 én tirsdag hver måned 
slået dørene op til kreativ hygge og leg, 
bibel og burger. Det har været en stor 
succes, så nu udvider vi konceptet, så 
man også kan komme til KirkeSplat én 
søndag hver måned.
KirkeSplat-gudstjenesten ligger på den 
tredje søndag i måneden og den begynder 

dog sagtens komme ind som ny i spillet, 
selvom andre har spillet i lang tid.
Som spiller er man kaptajn og han-
delsrejsende på de syv verdenshave i 
1400-tallet. Man sejler rundt mellem 28 
forskellige havne og køber og sælger 
handelsvarer som fx bomuld, silke, suk-
ker og guld. De penge (dukater) man 
tjener, bruger man fx til at udbygge sit 
skib med sejl, kanoner og mere last-
plads. Spillet er ikke altid helt fredeligt, 
for der er både pirater og modspillere, 
som kan være sultne efter de dyrebare 
varer, man har med i lasten, og så fyger 
kanonkuglerne over bølgerne.
Hver gang i klubben har vi en lille afde-
ling, der hedder ”Kaptajnens logbog”. 
Her tager vi afsæt i et aspekt ved livet 

kl. 9:30 i kirkerummet i Nazaret Kirke. 
Vi begynder med lidt sang og en bibel-
historie, og kl. 10 går vi nedenunder og 
slipper kreativiteten og legen løs ved 
de fire aktivitetsborde. Hver gang er 
der helt nye aktiviteter. Det kan være 
små spil, lækre ting man kan spise eller 
store byggeprojekter, hvor mange må 
hjælpe til. Kl. 11 er der frokost til alle de 
sultne bygmestre, og  arrangementet 
slutter ca. kl 11:30.

på havet, og bruger det til at forstå og 
lære mere om livet og om Gud.
TweensKlubben er for børn i alderen 
9-14, og det er gratis at være med. Hvis 
vi bliver flere end ti, køber vi  bare et 
spil mere.

Prisen er 20 kr. for voksne og 10 kr. for 
børn. Datoerne følger her:
Tirsdags-KirkeSplat: 6/3, 27/3, 1/5, 5/6 
KirkeSplat-gudstjenesterne: 18/3, 15/4, 

13/5, 17/6.
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Aktiviteter i Fredens & Nazaret Sogn
Marts
Torsdag	   1.	 kl. 14.00	 Strikkecafé. Ryes Café. 
Tirsdag  	  6. 	 kl. 16.30 	 KirkeSplat. Nazaret kirkes krypt.
Tirsdag 	   6. 	 kl. 19.30 	 Aftenmøde: ”Evangeliet bag tremmer”. Præst i Vestre Fængsel Erik Adrian 
				   giver indblik i sin hverdag som sjælesørger for hårde kriminelle. Nazaret kirkes krypt. 
Onsdag	   7.	 kl. 19.00	 Plan A: UD: Ingen samling. Deltag i forårets ud-projekter. 
Fredag	   9.	 kl. 15.00	 Fyraften med det Levende Ord. Ryes Café.                                        
Tirsdag 	 13. 	 kl. 16.00 	 TweensKlubben. Ryes Café.
Onsdag	 14.	 kl. 19.00	 Plan A: IND: Etik. Hvad skal vi med vores krop? Ved Anette Ejsing. Ryes Café.
Torsdag	 15.	 kl. 14.00	 Strikkecafé. Ryes Café.
Søndag  	18. 	 kl.   9.30 	 KirkeSplat-gudstjeneste. Nazaret Kirke og krypt.
Tirsdag	 20. 	 kl. 16.00 	 TweensKlubben. Ryes Café.
Tirsdag 	 20. 	 kl. 19.30 	 Aftenmøde: ”Jesus – vor forsoner”. Sognepræst Niels Underbjerg underviser. Ryes Cafe.
Onsdag	 21.	 kl. 19.00	 Plan A: OP: Om at faste – oplæg ved Anders Michael Hansen. Ryes Café.
Fredag	 23.	 kl. 15.00	 Fyraften med film. Ryes Café. 
Tirsdag  	27. 	 kl. 16.30 	 KirkeSplat. Nazaret kirkes krypt.
Onsdag	 28.	 kl. 19.00	 Plan A: Smågrupper privat.                                                                                                          
Torsdag	 29.	 kl. 14.00	 Strikkecafé. Ryes Café.
Torsdag	 29.	 kl. 19.30	 Café-arrangement: Via Dolorosa – en meditativ påskevandring i kirken ved 	
				   sognemedhjælper Els de Groot. Nazaret kirke.

April
Tirsdag 	   3. 	 kl. 16.00 	 TweensKlubben holder påskeferie.
Onsdag	 4.	 kl. 19.00	 Plan A: Påskeferie. Intet arrangement. 
Tirsdag 	 10. 	 kl. 16.00 	 TweensKlubben. Ryes Café.
Onsdag	 11.	 kl. 19.00	 Plan A: UD: Ingen samling. Deltag i forårets ud-projekter.
Torsdag	 12.	 kl. 14.00	 Strikkecafé. Ryes Café. 
Fre-lør.	    13.-15.	 Plan A: Lejr.
Fredag	 13.	 kl. 15.00	 Fyraften med det Levende Ord. Ryes Café.                                        
Søndag  	15. 	 kl.   9.30 	 KirkeSplat-gudstjeneste. Nazaret Kirke og krypt.
Tirsdag 	 17. 	 kl. 16.00 	 TweensKlubben. Ryes Café.
Tirsdag 	 17. 	 kl. 19.30 	 Aftenmøde: ”Forfølgelse”. Millioner af kristne verden over fængsles, myrdes 	
				   og diskrimineres. Simon Hollti fra organisationen Åbne Døre giver os indblik i 	
				   arbejdet til støtte for de forfulgte. Nazaret kirkes krypt.
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Onsdag	 18.	 kl. 19.00	 Plan A: IND: Etik. Hvad skal vi med Ånden? Ved Anette Ejsing. Ryes Café.
Torsdag	 19.	 kl. 19.30	 Café-arrangement. Fernisering af udstilling ”Ikoner – vinduer til Evigheden”, 	
				   ved Maria Lauritzen. Ryes Café.
Tirsdag 	 24. 	 kl. 16.00 	 TweensKlubben. Ryes Café.
Onsdag	 25.	 kl. 19.00	 Plan A: OP: Om åndelige studier. Ved turbohuddle-deltagere. Ryes Café.
Torsdag	 26.	 kl. 14.00	 Strikkecafé. Ryes Café. 
Fredag	 27.	 kl. 15.00	 Fyraften med film. Ryes Café.
Søndag	 29. 	 kl. 16.00 	 Lovsangsgudstjeneste. Nazaret kirke.

Maj
Tirsdag  	  1. 	 kl. 16.30 	 KirkeSplat. Nazaret kirkes krypt
Onsdag	   2.	 kl. 19.00	 Plan A: Smågrupper, privat.
Tirsdag 	   8. 	 kl. 16.00 	 TweensKlubben. Ryes Café
Onsdag	   9.	 kl. 19.00	 Plan A: UD: Ingen samling. Deltag i forårets ud-projekter.                                                                                                        
Torsdag	 10.	 kl. 14.00	 Strikkecafé. Ryes Café.
Fredag	 11.	 kl. 15.00	 Fyraften med det Levende Ord. Ryes Café.                                        
Søndag  	13. 	 kl.   9.30 	 KirkeSplat-gudstjeneste. Nazaret Kirke og krypt.
Tirsdag 	 15. 	 kl. 16.00 		 TweensKlubben. Ryes Café.
Tirsdag 	 15. 	 kl. 19.00  		 Menighedsfællesskabets Årsmøde og generalforsamling.
						    Alle er velkomne! Nazaret kirkes krypt.
Onsdag	 23.	 kl. 19.00		 Plan A: OP: Om at tjene. Ved Anders Michael Hansen. Ryes Café.
Torsdag	 24.	 kl. 14.00		 Strikkecafé. Ryes Café.
Torsdag	 24.	 kl. 19.30	 Café-arrangement: Meditativ dans, ved Lone Madsen, sognemedhjælper i 
				   Korsvejskirken. Nazaret kirke. 
Tirsdag 	 29. 	 kl. 16.00 	 TweensKlubben. Ryes Café.
Onsdag	 30.	 kl. 19.00	 Plan A: Smågrupper privat. Ryes Café.                                                                                                                                            
 

Juni 
Tirsdag  	  5. 	 kl. 16.30 	 KirkeSplat. Nazaret kirkes krypt.

Aktiviteter i Fredens & Nazaret Sogn
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Gudstjeneste-tanker

Cafékoncert
Chopin eftermiddag
Lørdag d. 28. april kl. 15.00 i Nazaret kirkes krypt 

Barbara Wieniowska-Østerfelt 
spiller mazurka'er, valse, nocturner, mm. på kirkens Steinway-flygel og fortæller lidt 
om Chopin undervejs.

Barbara W-Ø. er uddannet i teori og klaver på Musikkonservatoriet i Lodz i Polen, 
og på Musikkonservatoriet i København, hvor hun studerede hos Herman D. Koppel. 
Siden har hun undervist, akkompagneret, spillet koncerter, ledt kammermusikal-
ske arrangementer, med meget mere, og har, om nogen, specialiseret sig i netop 
Chopin.
Koncerten følger Nazaret kirkes sædvanlige café-koncept: 
2 gange en lille halv times musik, afbrudt af pause med kaffe og kage.

Fri entré SANGEFTERMIDDAG 
FOR SENIORER

Vi mødes den første tirsdag i hver 
måned mellem kl. 14.00 og 15.30 i 
Nazaret kirkes krypt og synger sam-
men som vi nu bedst kan. 

Nazaret kirkes organist Anders Fors-
berg Svendsen akkompagnerer på 
kirkens flygel og fortæller om sang-
ene undervejs.

Tirsdag d. 6/3 - 10/4 - 1/5
Det er gratis at synge med og 
tilmelding er ikke nødvendig.

Af Børge Rasmussen, sognepræst

Folkekirkens normale gudstjeneste 
søndag formiddag har et ret fast præg. 
Rigtig meget følger en bestemt orden, 
som kaldes liturgi. Og genkendelsen 
har sin styrke.  Og jo mere man lærer 
den at kende (liturgien), des bedre kan 
man leve med i den og give sig hen i 
gudstjenesten. På den anden side er 
der også en risiko for, at man oplever 
sig reduceret til tilhører og tilskuer, og 
ikke selv fornemmer dramatikken i guds-
tjenestedynamikken. 

Optimering
Vi tror faktisk, at det er muligt at ”op-

timere” udbyttet af gudstjenesten. F.eks. 
gennem fleres deltagelse i forskel-
lige sekvenser: som læsere af tekster, 
musikere og sangere,  udsmyknings/
kreative og medansvarlige i forb. med 
nadveruddelingen. Der kunne nævnes 
endnu flere områder. Det arbejder vi 
med for tiden og vil så småt prøve at im-
plementere ændringerne efter 1. marts, 
i den rækkefølge vi er klar til det. Vores 
mål er, at mennesker skal kunne få den 
fornemmelse, når de kommer i kirken:  
det her er vores gudstjeneste. 

Andre gudstjenester !?
- Der er i dette kirkeblad en omtale af 
en ny børne-familiegudstjeneste 1g./
mdl. ”Kirkesplat”-gudstjeneste. Også 
med start i marts måned.

- Som noget endnu fremtidigt tænker 
vi på en fast gudstjeneste mere om 
søndagen, nok kl. 13. Den vil være mere 
fri i udformningen og give rum til flere 
ting end den nuværende. Vi håber på 
at kunne komme i gang med denne til 
efteråret. 
- Og så ønsker vi - så snart vi har folk, 
der vil ta’ ansvar for det - en gudstjene-
ste mere præget af  enkelhed og til-
bedelse inspireret af Taizé-klosteret i 
Frankrig og den keltiske spiritualitet. Det 
kunne være noget, der skulle ligge sidst 
på eftermiddagen visse søndage.
- Vi tror nemlig, at der i dag er behov for 
flere forskellige slags gudstjenester, så 
flere mennesker kan opleve sig mødt af 
Gud. Ud fra det faktum, at vi som men-
nesker netop er forskellige.
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AFTENMØDE 
tirsdag d. 6. marts kl. 19.30 

i Nazaret kirkes krypt

"Evangeliet bag tremmer"
Gud i Vestre Fængsel

Vi hører så meget om tomme kirker 
og vigende interesse for kristen-
dommen. Men i Vestre Fængsel er 
der fuldt hus til gudstjenesten hver 
søndag og ventelister til gudstjene-
ster og bibelstudiekredse. Kom og hør 
når fængselspræst og psykoterapeut 
Erik Adrian fortæller om sin hverdag i 
Vestre Fængsel.

AFTENMØDE 
tirsdag d. 17. april kl. 19.30 

i Nazaret kirkes krypt

"Forfølgelse"
Millioner af kristne verden over fæng-
sles, myrdes og diskrimineres, fordi de 
tilhører Guds kirke og ønsker, at Jesus 
skal være herre i deres liv. Simon Hollti 
fra organisationen Åbne Døre giver os 
indblik i arbejdet til støtte for de forfulgte 
brødre og søstre.

KAMPEN MOD SULT
FORTSÆTTER 

Søndag d. 4. marts 
sender Fredens-Nazaret sogn igen 
frivillige indsamlere på gaden for at 
bekæmpe sult ved Folkekirkens Nød-
hjælps årlige sogneindsamling.
Sult er det mest ekstreme udtryk for fat-
tigdom og et overgreb mod menneskers 
grundlæggende ret til mad og liv. Nogle 
mennesker sulter, fordi de rammes af 
naturkatastrofer. Nogle sulter, fordi an-
dre krænker deres rettigheder og be-
vidst fratager dem deres ejendom eller 
muligheder for at klare sig selv.
Folkekirkens Nødhjælp bekæmper 
årsagerne til sult med akut nødhjælp, 
langsigtet udviklingshjælp og ved at 
arbejde for menneskers ret til at leve i 
værdighed og uden sult på både lokalt 
og internationalt plan.
Det arbejde vil vi i Fredens-Nazaret 
sogn og flere end 1300 andre sogne 
sammen med omkring 20.000 frivillige 
indsamlere støtte, når vi søndag d. 4. 
marts går på gaden for at samle ind til 
Folkekirkens Nødhjælps arbejde med at 
bekæmpe sult.
Vil du være med til at bekæmpe sult, så 
meld dig allerede nu som indsamler hos 
Pernille Vang Sørensen, tlf. 26 83 16 19, 
pernillevang@hotmail.com.
Ved sogneindsamlingen 2011 samlede 
Fredens-Nazaret sogn 19.040,75 kr. På 
landsplan samlede 20.000 indsamlere 
15 mio. kroner ind til kampen mod sult 
og katastrofer.

Ved Ella Pedersen, formand

Som altid i november nyvælges formand 
og næstformand. Denne gang valgte Lis-
bet Due Madsen ikke at stille op, så jeg 
er tiltrådt som nyvalgt formand og Maria 
Østergaard som næstformand. Vi vil gøre 
vores bedste for at udfylde vore nye hverv.
Lige nu er vi, sammen med mange andre 
menighedsmedlemmer, i gang med at 
justere på 10.30-gudstjenesten og med 
at udvikle andre gudstjenester. Kirke-splat 
foregår fremover én søndag og én tirsdag 
om måneden. Senere på året håber vi på 
at tilføje en gudstjeneste kl. 13.00 et par 
gange om måneden. Læs mere om dette 
på vores hjemmeside.
Til efteråret er der valg til menighedsrådet. 
Vi vil i løbet af sommeren informere om, 
hvilke opgaver menighedsrådet varetager 
og rekruttere kandidater til valget. 
Kommentarer til menighedsrådets arbejde 
og beslutninger er altid velkomne på mail 
eller efter gudstjenesterne.
Her skal også lyde en STOR TAK til Lisbet 
Due Madsen, for dine mange år som for-
mand og din omsorgsfulde og omhygge-
lige varetagelse af kirke og menighed. Det 
er godt, at du fortsat er i rådet, så vi kan 
trække på din erfaring.
Med ønsket om Guds velsignelse over 
vores menighed og at Gud vil lede os den 
vej, Han vil, med vores nye gudstjeneste-
mønstre og med at styrke fællesskabet i 
menigheden.
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Kirkernes præster

Kontaktsiden for Fredens & Nazaret

         

         

Børge Rasmussen
Ryesgade 68A, 2100 Ø
Tlf. 35 37 36 68 
br@fredensognazaret.dk

Træffes i kirkecenteret, 
Tlf. 35 37 36 68, tors kl. 17.00 -17.30. 
På bopælen tirs, ons, fre kl. 11.00-12.00, 
og i øvrigt efter aftale. Mandag er fridag.

        

Niels Underbjerg
Ryesgade 105, 1., 2100 Ø
Tlf. 35 43 19 96, mobil 42 43 19 96
nu@fredensognazaret.dk

Træffes i kirkecenteret, 
Tlf. 35 43 19 96, tirs-tors kl. 11.00 -12.00
og i øvrigt efter aftale. Mandag er fridag.

Jonas Jørgensen hjælpepræst (ulønnet)
Tlf. 35 82 84 89
jj@fredensognazaret.dk

Kirkelige handlinger

Fødsel
Har der ikke medvirket en jordmoder ved 
fødslen, anmelder forældrene selv fødslen til 
kirkekontoret inden 14 dage. Ugifte kan med-
bringe omsorgs- og ansvarserklæring.

Dåb/navngivning
Barnet skal have et navn inden 6 måneder efter 
fødslen enten ved dåb eller navngivning.
Dåb anmeldes til præsten. Navngivning anmel-
des hos kordegnen.  

Vielse
Først henvender man sig på Københavns 
Rådhus, bryllupskontoret (kl. 9.30-15.00, tor. kl. 
9.30-16.00) for at få en prøvelsesattest. Efter 
at papirerne er i orden, tager man kontakt til 
præsten angående dag og klokkeslæt. Medbring 
prøvelsesattest fra Rådhuset. 

Begravelse
Tid og sted aftales med den præst, som skal 
forestå begravelsen/bisættelsen. Begravel-
sesmyndigheden skal anmodes om begravelse/
bisættelse, uanset om afdøde var medlem af 
folkekirken eller ej. Den lægelige dødsattest skal 
følge med anmeldelsen.

Gratis kirkebil
for gangbesværede til gudstjenester og kirkens 
arrangementer. Ring til kirkekontoret dagen før.

Fredens kirke 
Ryesgade 68 

Kirkelige handlinger afholdes i: 
Nazaret kirke
Ryesgade 105B

Kirkecenter 
Ryesgade 105, st., 2100 København Ø 

Kirkekontor
Ryesgade 105, st., 2100 København Ø
Tlf. 35 38 58 26, fax 35 38 58 17
kordegn@fredensognazaret.dk
Åbent man, - fre. kl. 9.00-13.00, tors. tillige kl. 16.00-18.00.

Ryes Café
Ryesgade 107, st., 2100 København Ø
cafe@fredensognazaret.dk
Åbent tirs. - ons. kl. 11.00-13.00, tors. kl. 18.00-21.00 www.fredensognazaret.dk
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Kontaktsiden for Fredens & Nazaret
Daglig ledelse og ansatte

Udviklingskonsulent
med ansvar for daglig ledelse og frivillige
Anders Michael Hansen
Tlf. 42 48 92 86
amh@fredensognazaret.dk

Træffes i kirkecenteret efter aftale

Kordegn Søren Wassberg
Tlf. 35 38 58 26, fax 35 38 58 17
sw@fredensognazaret.dk
Træffes på kirkekontoret i åbningstiden

Kordegn Jette Bastian
Tlf. 35 38 58 26, fax 35 38 58 17
jb@fredensognazaret.dk
Træffes på kirkekontoret ma.-tirs. 10.00-13.00

Kirketjener Jørgen Wellendorph
Træffes i kirken dagligt 09.00-10.00
Tlf. 42 48 92 83
jw@fredensognazaret.dk

Portnerpar i Fredens kirke
Mette og Troels Rasmussen
Træffes i Fredens kirke efter aftale
Tlf. 42 48 92 87 
portner@fredensognazaret.dk

Sognemedhjælper
Els De Groot
Tlf. 42 48 92 88
edg@fredensognazaret.dk 
Træffes i Ryes Café
Tirs.- ons kl. 13.30 -14.00.
Mandag er fridag

Børnemedarbejder
Lars Kofod-Frederiksen
Tlf. 42 48 92 85
lkf@fredensognazaret.dk
Træffes i kirkecenteret efter aftale

Organist 
Anders Forsberg Svendsen
Mobil: 22 42 01 41
Træffes i kirken efter aftale
Tlf. 42 48 92 84
afs@fredensognazaret.dk 

Børnegospel korleder
Nina Luna Eriksen 
Tlf. 31 26 91 68
mail@gospelgeneration.dk
Træffes efter aftale
Se også: www.gospelgeneration.dk

Menighedsrådet (formand)
Ella Pedersen
Klassensgade 52, 2. tv.
2100 København Ø
Tlf. 26 33 12 27
mr@fredensognazaret.dk 

Kirkeværge
Knud Nimand Pedersen
Marielystvej 54, lejl. B 302
2000 Frederiksberg C 
Tlf. 33 31 09 69 / mobil: 29 61 00 54
kn@fredensognazaret.dk

Menighedsfællesskabet (formand)
Troels Rasmussen
Ryesgade 68C, 1., 2100 Kbh. Ø
Tlf. 35 26 13 76
mfb@fredensognazaret.dk

Menighedsplejen i Fredens 
Børge Rasmussen
Tlf. 35 37 36 68
br@fredensognazaret.dk 

Menighedsplejen i Nazaret
Jytte Brandt Clausen
Elverhøjen 27, 2730 Herlev
Tlf. 44 91 14 32
jbc@fredensognazaret.dk

Menighedsbørnehaven
ved Fredens kirke 
Leder: Kim Larsen
Ryesgade 68B
Tlf. 35 37 05 49

Fredens & Nazaret Sogn

Menighedsrådsmøder
Torsdag kl. 19.00

i
Kirkecenteret

1. marts
12. april
10. maj

7. juni



TweensKlubben
Tweensklubben er for 9-14 årige. Vi 
mødes hver tirsdag kl. 16 - 17.30 i Ryes 
Café. Vi er med til KirkeSplat den første 
tirsdag i hver måned. Ellers spiller vi 
megaspillet ”Battle & Trade”, hvor man 
skal sejle rundt i hele verden. Gratis.   
Lars Kofod-Frederiksen, tlf. 42 48 92 85. 
lkf@fredensognazaret.dk

Vi mødes hver onsdag kl. 19.30 i 
Nazaret kirkes krypt. Vi har foredrag, 
cellegrupper, lovsang og vidnesbyrd. 
Kontakt: Eva Pedersen, tlf. 27 21 98 11
plana@fredensognazaret.dk

Har du lyst til at prøve at være med til 
at synge gospel, så kom og besøg os 
en onsdag. Alle børn er velkomne her! 
Der er ingen optagelsesprøve. 
Gospel Generation KIDS (0. - 3. klasse)
onsdag kl. 16.00 – 16.45
Gospel Generation NEXT (4 - 10. klasse)
onsdag kl. 16.45 - 18.00
Begge kor synger i Nazaret Kirke.
Se også: www.gospelgeneration.dk

Børne Gospel
Bæverflokken, 6-7 år, mødes torsdag 
kl.17.00-18.30. 
Ulveflokken, De grå brødre, 8-10 år 
mødes tirsdag kl. 18.30-20.00. 
Spejdertroppen, Bålets sønner, 11-
17 år, mødes onsdag kl.19.00-21.00. 
Roverklanen, over 17 år, mødes efter 
nærmere aftale. 
Mødested: Fredensgade 3.
Gruppeleder Bent Lind, tlf.: 44 48 50 97
bent.lind@mail.tele.dk

Børnekirke og Minikirke for de små og
Bibelbanden for de lidt større. Hver søn-
dag til højmessen.

Børnekirke & Bibelbanden

KirkeSplat 

KirkeSplat er en masse kreative værk-
steder for børn og voksne. Efter en sang 
og en bibelfortælling er der byg-selv-
burgere til aftensmad. 
Tirsdags-KirkeSplat: Drop-in-hygge 
fra kl. 16.30 i Nazaret kirkes krypt. Ak-
tiviteterne begynder ca. kl. 17 og vi er 
færdige ca. kl. 18.30. 
KirkeSplat-gudstjenester: Vi begynder 
i kirken 9.30. Aktivitetsbordene åbner kl. 
10 i krypten og vi slutter af med frokost 
kl. 11.00-11.30. 
Pris: Børn 10 kr. - voksne 20 kr. 
Kontakt: Lars Kofod-Frederiksen. 
lkf@fredensognazaret.dk

Kirkebladet

Bladet udgives af Fredens og Nazaret 
menighedsråd 4 gange om året: 
sept-nov, dec-feb,
mar-maj, jun-aug.

Redaktionsudvalget:
Børge Rasmussen (ansv.),  
Dorete Damgaard Hansen, 
Jette Bastian (layout, foto, illustration)

Mail: 
kirkeblad@fredensognazaret.dk

Meddelelser til næste nr. mailes 
senest d. 23. april 2012 kl. 12.00

Smågrupper

Ønsker du  at deltage i en studiekreds? 
Kontakt: Anders Michael Hansen
Kirkecenteret, Ryesgade 105, 2100 Kbh. Ø  
Tlf. 42 48 92 86
amh@fredensognazaret.dk

Rytmisk legestue for børn i alderen 
0-1 år samt deres forældre. 
Der er sang og leg og knækbrøds-hyg-
ge. Døren åbnes 9.30 hver torsdag i 
Fredens kirke, og programmet begyn-
der kl. 10 og slutter kl. 12.
Henvendelse: Børnemedarbejder
Lars Kofod-Frederiksen, tlf. 42 48 92 85
lkf@fredensognazaret.dk

Englebørn

KFUM-spejderne

Plan A for unge

Ryes Cafè Ryesgade 107

Brunch i Ryes Café
Tirsdag og onsdag formiddag 
kl. 11-13
Brunch 20 kr. alt inkl.
Kaffe / the 10 kr.

Torsdag aften kl. 18-21
Middag 30 kr.
inkl. kaffe og kage 35 kr.
Kaffe / the + kage 10 kr.


